　二级建造师《建筑工程》每日一练(10.13)

　  一、单选题

　　1、以下土料不能用作填方的是( )。

　　A.碎石土

　　B.膨胀土

　　C.耕土

　　D.含水溶性硫酸盐小于 5%的土

　　2、浅基坑土方开挖中，基坑边缘堆置土方和建筑材料，最大堆置高度不应超过( )m

　　A.1.2

　　B.1.5

　　C.1.8

　　D.2.0

　　3、当基坑开挖深度不大，地质条件和周围环境允许时，最适宜的开挖方案是( )。

　　A.逆作法挖土 B.中心岛式挖土 C.盆式挖土 D.放坡挖土

　　4、基坑验槽应由( )组织。

　　A.勘察单位项目负责人

　　B.设计单位项目负责人

　　C.施工单位项目负责人

　　D.总监理工程师

　　5、砖基础底标高不同时，应( );当设计无要求时，搭砌长度不应小于砖基础大放脚的高度。

　　A.从低处砌起，并应由高处向低处搭砌

　　B.从低处砌起，并应由低处向高处搭砌

　　C.从高处砌起，并应由高处向低处搭砌

　　D.从高处砌起，并直由低处向高处搭砌

　　6、利用锤击打桩法或振动打桩法，将带有活瓣式桩尖或预制钢筋混凝土桩靴的钢套管沉入泥土中，然后边浇筑混 凝土边锤击或振动边拔管而成的灌注桩是( )。

　　A.干作业法钻孔灌注桩

　　B.泥浆护壁法钻孔灌注桩

　　C.套管护壁法钻孔灌注桩

　　D.沉管灌注桩

　　7、泥浆护壁法钻孔灌注桩施工工艺流程中，“第二次清孔”的下一道工序是( )。

　　A.下钢筋笼 B.下钢导管 C.质量验收D.浇筑水下混凝土

　　8、深基坑工程的第三方检测应由( )委托。

　　A.建设单位

　　B.监理单位

　　C.设计单位

　　D.施工单位

　　9、下列关于建筑地基的岩土分类中说法错误的是( )。

　　A.碎石土为粒径大于 2mm 的颗粒含量超过全重 50%的土

　　B.黏性土为塑性指数 IP 大于 10 的土

　　C.粉土为塑性指标 IP 大于 10 的土

　　D.岩石的风化程度可分为未风化、微风化、中等风化、强风化和全风化

　　二、多选题

　　10、地基验槽时，需在基底进行轻型动力触探的部位有( )。

　　A.基底已处理的部位 B.持力层明显不均匀的部位 C.有浅埋古井的部位 D.浅部有软弱下卧层的部位 E.设计文件注明的部位

　　11、关于混凝土条形基础施工的说法，正确的有( )。

　　A.宜分段分层连续浇筑 B.一般不留施工缝 C.各段层间应相互衔接 D.每段浇筑长度应控制在 4-5m E.不宜逐段逐层呈阶梯形向前推进

　　12、关于大体积混凝土裂缝控制做法，正确的有( )。

　　A.控制混凝土入模温度 B.增大水灰比，加大水泥用量 C.混凝土浇筑完毕，无须覆盖 D.掺入适量微膨胀剂

　　E.观测混凝土温度变化，以便采取措施

　　参考答案：

　　1、【答案】B

　　【解析】填方土料应符合设计要求，保证填方的强度和稳定性。一般不能选用淤泥、淤泥质土、膨胀土、有机质大于 8%的土、含水溶性硫酸盐大于 5%的土、含水量不符合压实要求的黏性土。填方土应尽量采用同类土。土料含水量一般以手握成团、落地开花为适宜。在气候干燥时，须采取加速挖土、运土、平土和碾压过程，以减少土 的水分散失。当填料为碎石类土(充填物为砂土)时，碾压前应充分洒水湿透，以提高压实效果。

　　2、【答案】B

　　【解析】基坑边缘堆置土方和建筑材料，或沿挖方边缘移动运输工具和机械，一般应距基坑上部边缘不少于 2m，堆置高度不应超过 1.5m。

　　3、【答案】D

　　【解析】当基坑开挖深度不大、周围环境允许，经验算能确保边坡的稳定性时，可采用放坡开挖。

　　4、【答案】D

　　【解析】基坑验槽由总监理工程师或建设单位项目负责人组织建设、监理、勘察、设计及施工单位的项目负责人、 技术质量负责人，共同按设计要求和有关规定进行。

　　5、【答案】A

　　【解析】基础底标高不同时，应从低处砌起，并应由高处向低处搭砌。当设计无要求时，搭砌长度不应小于砖基 础大放脚的高度。

　　6、【答案】D

　　【解析】沉管灌注桩是指利用锤击打桩法或振动打桩法，将带有活瓣式桩尖或预制钢筋混凝土桩靴的钢套管沉入 泥土中，然后边浇筑混凝土(或先在管内放入钢筋笼)边锤击或振动边拔管而成的桩。故正确答案是 D。

　　7、【答案】D

　　【解析】泥浆护壁法钻孔灌注桩施工工艺流程：场地平整——桩位放线——开挖浆池、浆沟——护筒埋设——钻 机就位、孔位校正——成孔、泥浆循环、清除废浆、泥渣——第一次清孔——质量验收——下钢筋笼和钢导管—第二次清孔——浇筑水下混凝土——成桩。

　　8、【答案】A

　　【解析】基坑工程施工前，应由建设方委托具备相应资质第三方对基坑工程实施现场检测。监测单位应编制监测 方案，经建设方、设计方、监理方等认可后方可实施。

　　9、【答案】C

　　【解析】岩石的风化程度可分为未风化、微风化、中等风化、强风化和全风化。碎石土为粒径大于 2mm 的颗粒含量超过全重 50%的土。粉土为塑性指标 I P 小于或等于 10 且粒径大于 0. 075mm 的颗粒含量不超过全重 50% 的

　　土。黏性土为塑性指数大于 10 的土。

　　10、【答案】BCDE

　　【解析】本题考核的是轻型动力触探。 遇到下列情况之一时，应在基底进行轻型动力触探：

　　(1)持力层明显不均匀;(2)浅部有软弱下卧层;

　　(3)有浅埋的坑穴、古墓、古井等，直接观察难以发现时;

　　(4)勘察报告或设计文件规定应进行轻型动力触探时。

　　11、【答案】ABC

　　【解析】条形基础浇筑根据基础深度宜分段分层连续浇筑混凝土，一般不留施工缝。各段层间应相互衔接，每段 间浇筑长度控制在 2000~3000mm 距离，做到逐段逐层呈阶梯形向前推进。

　　12、【答案】ADE

　　【解析】大体积混凝土裂缝的控制(1)优先选用低水化热的矿渣水泥拌制混凝土，并适当使用缓凝减水剂。

　　(2)在保证混凝土设计强度等级前提下，适当降低水灰比，减少水泥用量。

　　(3)降低混凝土的入模温度，控制混凝土内外的温差(当设计无要求时，控制在 25℃以内)。如降低拌合水温度(拌合水中加冰屑或用地下水);骨料用水冲洗降温避免暴晒。

　　(4)及时对混凝土覆盖保温、保湿材料。

　　(5)可在基础内预埋冷却水管，通入循环水，强制降低混凝土水化热产生的温度。

　　(6)在拌合混凝土时，还可掺入适量的微膨胀剂或膨胀水泥，使混凝土得到补偿收缩，减少混凝土的收缩变形。(7)设置后浇缝。当大体积混凝土平面尺寸过大时，可以适当设置后浇缝，以减小外应力和温度应力;同时，也 有利于散热，降低混凝土的内部温度。

　　(8)大体积混凝土可采用二次抹面工艺，减少表面收缩裂缝。

